



“民族政策宣传月”期间,榆林市相关部门人员为群众讲解民族政策并发放宣传手册和宣传品。



在赤峰市克什克腾旗举办的“民族政策宣传月”启动仪式上,志愿者们发放宣传海报。



昆都仑区2024年民族政策宣传月(民族法治宣传周)宣传活动暨惠民服务活动。

“主线”牵引 遍地花开

——全区“民族政策宣传月”素描

5月的内蒙古芳草茵茵、百花竞放,全区“民族政策宣传月”如约而至。全区各地区各部门围绕“牢记嘱托、感恩奋进,全面建设铸牢中华民族共同体意识示范区”主题,以“8+N”个专项领域工作和5项主场重点工作相结合的方式,有形有感有效开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育,为办好两件大事,实现“闯新路、进中游”目标凝聚起强大合力。

主场“挑梁”主唱

今年,内蒙古自治区党委宣传部、统战部、教育厅、民委、司法厅联合印发《2024年全区“民族政策宣传月”“民族法治宣传周”工作方案》,以铸牢中华民族共同体意识为主线,精心安排部署了宣传月(周)相关工作。

4月27日,在全区“民族政策宣传月”主场活动上,与会人员与少先队员共同开启了2024年全区“民族政策宣传月”序幕。

在现场,自治区司法厅全面宣传介绍了我区以铸牢中华民族共同体意识为主线、健全完善民

族工作法律法规情况。深入浅出的介绍,吸引大批观众驻足。

自治区民委发布了16张铸牢中华民族共同体意识主题宣传海报。参加活动的群众纷纷表示,丰富多彩的活动,给他们上了一堂别开生面的铸牢中华民族共同体意识教育课。

各盟市均以部门协同的方式,充分发挥各单位特色优势,联合组织开展宣传月活动,一方面凝聚起宣传合力,一方面使活动异彩纷呈,达到了润物细无声的效果。

遍地“石榴”花开

群众在哪里,党的民族理论政策宣传工作就开展到哪里——

4月27日,呼和浩特市在内蒙古博物院宝鼎广场举行“民族政策宣传月”集中宣传活动,活动由集中宣传、快闪展示和群众互动3部分组成。在活动现场,铸牢中华民族共同体意识公益宣传大使携手各族青少年和现场群众合唱的一首《我的祖国》感人泪下,展现了全市各族干部群众守望相助、携手向前的信心与决心。

在媒体深度融合的今天,传播手段也越来越充满“网感”。

宣传月期间,自治区民委制作8集铸牢中华民族共同体意识系列动画,深入浅出宣传了党的民族理论政策,受到普遍欢迎。

乌兰察布市委联合该市融媒体中心在《新闻联播》节目推出10期“民族理论政策直播”专题栏目,并将每期内容同步至各短视频平台,多维度加强铸牢中华民族共同体意识宣传教育。

鄂尔多斯市向网络代表人士授旗,启动鄂尔多斯市“籽籽同心 幸福暖城”网络正能量宣传活动,吸引了大批网民参与。

用“融”的理念讲好中华民族共同体故事。

包头市在“黄河文化节”“秦长城主题公园开幕”等文旅活动中启动宣传月活动,充分挖掘各类旅游景区、文博场所蕴含的文化基因,深情讲述各民族交往交流交融的故事。

通辽市、赤峰市、二连浩特市设立宣传展板,用一幅幅图片、一段段文字,生动展现各族人民交往交流交融中的美好记忆,展示民族团结进步工作的典型经验和特色亮点。

各旗县(市、区)通过组织文艺演出、政策宣传、科普宣传、非遗展示、法律咨询、健康义诊等志愿服务活动,大力宣传党的民族理论政策和法律法规,吸引带动各族群众参与到宣传月各项活动中,为活动营造了浓厚氛围。

文润大美北疆

紧扣铸牢中华民族共同体意识工作主线,各级党政群机关组织党员干部开展党的民族政策宣传活动,通过办公楼内外LED显示屏播放宣传海报、悬挂宣传标语、在门户网站开设专栏等形式,积极营造宣传月热烈氛围;通过加强理论学习、举办主题党日、开展联学共建等活动,使宣传月活动有深度有广度有力度。

包头市、兴安盟、乌海市等地依托当地文明实践中心、文化馆、博物馆、铸牢中华民族共同体意识教育实践基地等,组织开展演讲比赛、主题征文、摄影大赛、书法绘画、短视频创意大赛、社区故事会、文化进万家等丰富多彩的群众性文化活动,以寓教于乐的方式将党的民族理论政策融入百姓生活,多措并举促进各民族广泛交往交流交融。

呼和浩特市、通辽市、巴彦淖尔市各中小学通过主题班会、国旗下演讲、运动会、讲述民族团结进步故事等,将铸牢中华民族共同体意识融入办学治校

教育育人全过程。

兴安盟扎赉特旗精准对接群众需求,创新性采取“点单配送”方式,围绕“北疆文化·丰润扎赉特旗石榴籽同心筑梦文化大集”主题,在同心公园举办“石榴籽”文化大集活动,融合展示精品剧目、非遗作品、书画等,充分展现北疆文化的时代价值。

自治区党委统战部、民委和内蒙古日报社共同开展“和美北疆 守望相助”——深化铸牢中华民族共同体意识宣传基层活动。通过覆盖全区、辐射全国的全媒体传播矩阵,全方位、多维度、立体式宣传党的民族政策。同时依托草原云融媒平台,在全区12个盟市、103个旗县(市、区)同步传播。截至目前,微博阅读量达2000万+。各地区也通过电视、广播、报刊等传统媒体,微博、微信、抖音等新兴媒体,依托大数据平台,有针对性地向各族群众投放动漫、短视频等生动鲜活的信息,构建起多样化、立体化、全媒体的信息传播体系。

(本版文图均由自治区民委提供)



“石榴籽”小课堂。



满洲里市2024年“民族政策宣传月”启动仪式暨专场文艺演出。



兴安盟扎赉特旗在同心公园开展“石榴籽”文化大集活动。



“石榴籽”动起来——送政策送技术服务”活动暨2024年“民族政策宣传月”“民族法治宣传周”集中宣传活动。



4月30日,工作人员给群众展示、发放民族政策宣传品。



5月11日,阿拉善高新技术产业开发区基层党建办联合各部门开展“民族政策宣传月”集中宣传活动。



民警走进龙兴社区开展党的民族理论政策和法律法规宣传。



5月11日,由海拉尔区民族事务委员会,正阳街道党工委、办事处主办的民族理论政策知识竞赛“一碗奶茶暖人心”活动在正阳街道开发区社区举行。



五原县“民族政策宣传月”活动走进校园。



乌兰察布市集集中宣传活动现场发放民族理论政策和法律法规宣传品、宣传手册,向广大市民宣传党的民族理论政策和法律法规。



二连浩特市民踊跃参加党的民族理论政策有奖问答。